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1、 參加會議經過

第二十屆國際邊界元素法及有限元素法會議(2003 BEM-FEM 20th International Conference on Mathematical Modeling in Solids Mechanics)，為期三天，於2003年 9月 24日到26日在俄羅斯聖彼得堡舉行。會議主席由俄羅斯科學院機械工程研究所所長 Indeistev與聖彼得堡海洋大學機械工程研究所 Postnov教授共同主持。參與此會之學者主要來自前蘇聯15個加盟國與東歐諸國，大會專題演講有來自希臘 Katsikadelis教授、維也納Graz技術大學 Bauer教授、維也納技術大學 Heuber教授與本人。主要的官方語言為英語及俄語。本人係由俄羅斯科學院 Linkov教授邀請，Linkov教授亦為本次大會籌備會副主席，Linkov教授在其1999俄文著作中即曾引用本人1986年的論文，因此建立交流管道。此次會議發表論文上百篇，大部份均以俄語演講，論文並以俄文刊登。僅能就數學式、圖與表去了解，實為一難得的經驗，會議主題偏重固體力學的FEM與BEM的數學模式。
二、與會心得
第二十屆國際邊界元素法及有限元素法會議於九月下旬在St. Petersburg舉行，開幕及大會演講於該城之世界三大博物館之一(Hermitage)旁的科學館（House of Scientists）舉行，一般論文發表會及閉幕式則於St. Petersburg建築大學舉行。參加人員主要來自東歐各國及前蘇聯十五個加盟共和國。本人於21日由台北出發經阿姆斯特丹再轉往聖彼得堡，飛行約20小時抵達機場後並由俄羅斯科學院Linkov教授熱情接待到賓館。本人這次以大會專題演講進行30分鐘報告，其主題為BEM與BIEM中多連通真假特徵值問題研究及其解決方案，為台俄學術上走出一小步。會中幾乎每篇論文均討論熱烈，實為難得。本次我們發表的論文主要集河工所三篇碩士論文之大成，包括林建華、劉立偉及林盛益同學。前兩者探討薄膜振動真假特徵值問題及其克服之道均已在Proc. Roy. Soc. Lond. Ser. A發表，後者探討薄板振動則正在送審中。本次大會邀請演講主要分為兩部分：一為前兩份薄膜振動之期刊論文回顧；二為板自由振動的一些研究成果。報告後，希臘Katsidelis教授問及僅有實部或虛部核函數不吻合物理波動輻射現象（radiation condition），為何真假根仍保留並無遺失。我的答辨是此次報告處理的是內域問題，並無外域無窮遠輻射條件之限制。至於為何真根並不會遺失，可解釋為實虛部核函數滿足頻率域的Hilbert transform，亦即時域基本解滿足因果律之束制。另外多連通特徵值問題，當使用複數型邊界元素法求解仍有假根之原因是與外域發生虛擬頻率之機制雷同。因為多連通問題可視為一個內域加上多個外域問題之組成。另一問題係由Postnov教授問及，若非同心圓領域結果會如何?此點回應是真假特徵方程對任意外形，我們無法解析，但數值求解仍有效。透過正規化技巧均可成功萃取出真假特徵值。會後，Indenstev教授力邀本人參加明年夏季他們所主辦的Summer School“Advanced Problems on Mechanics”授課指導，足見俄羅斯科學院對我們研究之重視。

三、建議

本人參加這次會議，有些感觸，這裡提出幾點意見：

(1) 俄羅斯在數學與力學方面的成就，舉世矚目。由本次會議官方語言主要以英文與俄文為主，就可看出此國在學術上之主導性也於國際舞台上佔一席之地。且近年俄羅斯跟隨著中國改革開放的腳步跨步前進，往後於學術領域之影響力是可預期的。由此可見台俄於政治與學術上的交流是刻不容緩的。目前俄羅斯與南韓交流甚密。

(2) 此次會議有一大特色就是每場討論時間均很熱絡，這是台灣少見的，或許係  民族性使然。更難能可貴的是閉幕式參與人員仍達八成，並且很多參加團體均上台向主辦單位道謝並致贈禮品，備感溫馨。

(3) 台俄交流也是這兩年的事，本人於入境時並未填寫入境證，即通過入關檢    查，至旅館時接待人員發現程序有誤，後經蓋章於護照簽證附件上。於出境時曾遭海關人員扣留，後經由解釋係科學院邀請講座才予以放行。此點經驗，往後我國人員若前往俄羅斯時可做借鏡。於聖彼得堡機場時，為了安全起見，提早三個鐘頭到達機場，然而經過排隊一段時間才到驗票處，結果被以班機尚早，告知重新排隊，此點相信在先進國家是不會發生的問題。建議國人前往時須注意。
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有興趣的學者可向海洋大學力學聲響振動實驗室借閱。

