英國邊界元素法學術之旅：
1、 參加會議經過

　　本次會議為國際邊界元素法會議(International Conference on Boundary Element Mwthods)，於6月4日至6月6日在英國New Foresta, Ashurst Lodge舉行。本次大會以邊界元素法與無網格法為主題，三天會議皆在同一間會議室進行，與會人數大約三十餘人，並有多場邀請，其中不乏國際知名學者，如Brebbia與Power等人參與。此會議自１９７８年首次舉辦，至今已達２９屆可謂歷史悠久。本次會議由Bebbia教授主辦，隸屬國際邊界元學會(IBBE)，本人亦屬會員。會後接受英國倫敦城市大學 Prof. Ma Q. W. 邀請，前往該校進行一場學術演講。
2、 與會心得

　　首先，感謝國科會與海大頂尖研究中心補助出國參加國際研討會，使申請人能有機會參與這次的國際會議。此次台灣參與學者除本人外，尚有長庚大學機械系廖駿偉博士與成大水利博士生陳誠宗同學(係本人以前指導的碩士生)及其夫人共計四人。雖然這次與會人數只有三十餘人，稱不上大型國際會議，但由於集中在同一個主題(邊界元素法)與同一會場，討論之熱烈，可想而知。除了會議進行時的討論外，連中場Coffee Break的時間，也可看到許許多多學者仍不斷針對他們的疑問與報告者進行交流。會場討論相當熱絡，是我參加國內研討會時，從未見過的景象，值得國內學者省思。會中並邀請多位學者做特別演講。參加者主要來自於歐洲各領域使用此方法的研究者。
　　目前國際上廣為流行的數值計算方法，研究人員的背景除了以有限元素法、無網格法及邊界元素法外，亦包含許多數學系的學者。會議上，可看到許多學者所提出的無網格法與邊界元素法，在各個不同領域上的應用，也讓我的眼界放寬、避免在國內閉門造車。藉此，可使我了解到目前在世界上此數值方法的最新脈動。討論時，亦讓我了解到世界這些知名的學者他們的思考脈絡為何、關心的議題又是什麼？
　　這一次的國際會議讓我了解到學術是沒有分界的，不會因為你是工程背景就被限制住只能做實務，學數學的人就只能去發展理論。對於語文的學習，也有了更深一層的體認，來自不同國家的學者，皆使用共通的語言(英語)來溝通，對於英語的掌握，對一個學土木的土博士而言，更是要去好好面對，要走出國際，跟上潮流。此次，本人講題為＂零場積分方程及其應用＂。提問時，Sladek 教授、東平教授與 Power 教授分別就級數收斂與分離核物理意義進行交流。會後接受英國倫敦城市大學 Prof. Ma Q. W. 邀請進行一場學術演講，講題為對偶邊界元素法介紹及其工程應用，演講會場並有多位教授分別就 Aerodynamics, stochastic BEM 與 SVD 進行學術意見交流。學術會議與演講會後，忙裡抽空參訪倫敦海德公園、西敏寺、大英博物館與白金漢宮作文化之旅。在大英博物館看到羅馬古文物 Ligacus cup 係由　Au 與 Ag 的奈米粒子所造成的光散射現象(經由光照射後會變紅變綠)。透過廖駿偉博士解釋後方知其所以然。若使用我們的零場積分方程解此 Helmholtz 問題即可解釋此物理現象。這是經由逛博物館而得到的研究構想。
三、建議

　　本次研討會給我的感覺是學術交流與國際視野開拓的重要性。國際間，針對各種專業領域不乏會有幾位知名學者。在交流的過程中，可從提問與答辯間，解答許多的疑惑；亦可在私下討論時，了解每位學者間所關注的焦點，能使我們對整體研究趨勢脈動有些許的了解，有助我們掌握新的研究方向。因此，極力鼓勵教育部或國科會往後仍能盡量補助國內博士生，甚至碩士生，參與國際學術會議，開拓其國際視野；同時，也希望能多多補助支持國內大專院校，承辦一些大型國際會議，使無法獲得出國補助的學生及國內年輕老師，也能參與國際會議，增加與國外學者進行交流的機會，亦可提升台灣在國際上的知名度。
4、 攜回資料名稱及內容

與會後攜回的主要資料，除了該會議的詳細議程外，以及一本大會論文集，The New Forest 與 Patagonia a forgotten land 兩本書。
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